

RUSOVÉ JSOU PÁNY  
CELE BUKOVINY.

Petrohrad, 21. června. — Místní vojenská odborníci mají za to, že dobytí Černovic znamená bu-  
de brzké zabránění celé Bukoviny  
carskými vojsky, ježto není zde  
žádné obranné linie až ku Karpa-  
tům. Boje, které svedeny byly po  
zaujetí Černovic carskými vojsky,  
byly vypočítány na krytí rakous-  
kého útupu. Rakouské armády  
v Bukovině nalézají se na plném  
ústupech a má se za to, že budou  
schopny postavit se na odpor  
před horami karpatskými. Zabrání  
celé Bukoviny je z toho důvodu  
otázkou několika dnů. Nemí  
pohybnosti, že při bojích, které  
nyní jsou svedeny v Bukovině, pa-  
dnou do rukou carských vojsk vel-  
ké množství zajatců a válečné ko-  
risti.

Ofensivní spojenci na Balkáně  
odložena.

Sohm, 21. června. — Ofensivní  
spojenci na Balkáně, jež měla bý-  
ti zahájena asi uprostřed května,  
byla odložena, jak nyní vyzní-  
vá na jevo, následkem toho, že re-  
gimentské armády vyžádala  
si více času, než mělo se za to. Z  
toho důvodu ofensivní zahájení  
bude nepohybné až počátkem čer-  
vence. Aktivita Bulharů východ-  
ně od řeky Struma vedly k před-  
pokladu, že plány generála Sar-  
raha budou úspěšné a útok spo-  
jenců zahájen dříve. Převládá a-  
le mínění, že Bulhary jenom pro-  
vádějí manévry za účelem hledání  
výhodnějších pozic a jejich opera-  
ce nejsou takové, aby znamenaly  
vázné ohrožení plánu spojenců.  
Srbští armáda po svém dopravení  
na Korfu byla v mnohem horším  
stavu, než mělo se všeobecně za to.  
Krátko po její příchodu na tento o-  
strov vypukla mezi ní cholera.  
Velké množství Srbů postihlo toto  
chorobě, jakož i chorobám jiným.  
Srbští armáda byla ve velmi za-  
boženém stavu po svém ústupe  
skrze Albanii. Potřebovala znovu  
upravení a rekognici ze Srbska a  
dobrovolejci z Ameriky úplného  
vzvětví. Některé srbské voj-  
ské jednotky, nebyly tělesně schopny  
vésti armádu. Řada nejlepších  
srbských důstojníků zahynula v  
bojích a jiní vysílání byli násled-  
kem útrpnosti do té míry, že museli  
se vzdát činnosti. Bylo nutno  
zvolit nové důstojníky. Všechno  
to vyžaduje času a srbská armá-  
da nemohla být poslána do Solu-  
ně tak brzy, aby zaujímala ofen-  
zivní v květnu mohla být zaháje-  
na, přes to, že práce reorganizace  
ní byly úspěšné. V přítomné do-  
be nalézá se na macedonské frontě  
130.000 srbských vojáků. Jíž  
bylo zahájeno roztrhávání jeh na  
posledí na pomoc jejich vlasti od  
Vardaru západně k jezuru Pres-  
pa. Nejprve angličtí a francouz-  
ští velitelé byli proti tomu, aby  
srbské vojsko postavení byli zno-  
vu do první linie, neboť již má ho  
útrpné válkou, ale srbské velitelé  
trvali na tom, že chtějí mít své  
podíl na znovuobnovení své vlasti. Z  
toho důvodu Srbové postavení by-  
li do první linie a až ofensivní linie  
de zahájena povedou první útok.

Rakusané sesílají svoji linie na  
obranu Lvova.

Petrohrad, 21. června. — Ruso-  
vé pokračují ve svých operacích  
proti Lvovu, hlavním městu Ha-  
lie a přes to, že jejich postup je  
v některých místech pomalý, je  
jejich operace vyvíjí se přesně po  
plánu generálního štábu. Ra-  
kové armády postupují ku Lvovu  
od dvou směrů a brzy situace vy-  
vine se do takového bodu, že Ra-  
kusané budou nuceni se postavit  
na poslední odpor, anebo opustit  
další ústup, který současně znamé-  
nati bude ústup německých vojsk.  
Velký odpor rakouských armád  
že do jisté míry nemožnosti ježto  
armády byly od sebe odděleny.  
Všechno volné vojsko a rezervy  
byly již na linii strážnou a od-  
střední ochranných rakouských  
armád je téměř nemožnost. V  
Rusku převládá náhled, že brzy  
padeje hodina úplného vítězství  
Ruska nad Rakouskem. Petro-  
hradská tisková prohlášení: —  
"Myláčka, pro kterou jsme žili  
od zahájení války — konečně  
vítězství nad Rakouskem — je před  
svěm splněno. Brzy zvuky labu-  
ti plně dušičku mračnosti bu-  
de možno slyšet." Rakusané sou-  
středují svoje síly nyní na obranu  
Lvova, ale ruské armády nalézá-  
jí se před Brdy, nalézají se na  
postupu nepřetržitě. Jiná armá-  
da postupuje od Bušace k Malé.  
Z posledně jmenovaného místa ce-  
sta k Lvovu je snadná a téměř ne-  
opevňována. V důsledku těchto

dvou pohybů střed rakouských ar-  
mád, spočívající na Tarnopol, na-  
lézá se ve vážném nebezpečí a ne-  
mohoucí Rakusané rychlý ú-  
stup, může je to potkat katastro-  
fa.

Rusové pokračují na postupu  
v Bukovině.

Londýn, 22. června. — Rusové  
pokračují na svém postupu v Bu-  
kovině. Celá rada měst byla již  
zaujata. Rakusané nalézají se na  
ústupech nepřetržitě, zejména  
schopni postavit se nikde na od-  
por. Rakouští velitelé, jak se zdá,  
snaží se zabránit odříznutí vět-  
ších svých oddílů a zúčinní anebo  
zajetí jich rychle postupujícími  
ruskými armádami.

Německo je prý nyní silnější než  
v minulosti.

Berlín, 19. června. — Dr. von  
Bethmann-Hollweg, císařský kan-  
cléř, mluvil opět v říšské radě o  
otázce míru a prohlásil, že posta-  
vení Německa nebylo nikdy tak  
silné, jako v přítomné době, od  
vypuknutí války. Kancléřova re-  
přídla neověřované během třetího  
čtrnácti rozpuštění. Kancléř prohlásil,  
že před šesti měsíci mluvil o míru  
na základě vojenské situace, která  
tehdy existovala. Od té doby  
ale Německými přechází postup  
a jsou nyní silnější na všech fron-  
tách, než kdykoliv před tím. V  
dalším pak kancléř prohlásil, že  
Německo neproměnila vykonání  
míru, co by mohlo přítomnou  
válku ukončit. "Když bychom  
prohlásili, že jsme pohotovi pro  
mír, přes sílu našeho postavení,  
nebylo by zcela zbytečné přemýš-  
let o lživých slovech, některé  
nabídky naše dříve učiněné nemě-  
ly žádného účinku na naše nepřá-  
tele," prohlásil kancléř. "Musí  
se pokračovati v bojích, dokud  
rozhodného vítězství nebude do-  
leho."

Německá vláda zavinila prý nedo-  
statek potravin.

Berlín, 19. června. — Všeob-  
ecné zájmy potravin v německé říši  
převzaty byly ve vládní kontro-  
lu a tak Německo stalo se vel-  
kým obklopenou povinností, v které  
občanské obyvatelstvo je napro-  
sto nespokojeno s jednáním vlá-  
dy. Časopisy, časopisy a nedo-  
statek potravin v zemi, prohlásily,  
že tímto způsobem dala se zabránit,  
kdyby vláda byla hned na počá-  
tek války neměla jisté odmězení při  
krabicování masa. Na počátku  
války velké množství vepřev bylo  
zabito a maso konzervováno v kra-  
vicích takových bezvýsledkovitým  
způsobem, že nyní v Německu je-  
ní ani prasat, ani jiného masa, ani  
ani maso konzervované. Velké množství  
bramborů bylo na-  
lománo a v různých místech a  
bylo dovoleno, aby lidé. Konec  
a hovězí dobytek byly krmeny eu-  
kvalitní zelenou řepou a v důsled-  
ku toho země má nedostatek eu-  
kvalitní. Nedostatek masa způsoben  
byl prý hlavně tím, že vyzáběle  
krabicování masa nechávaly zabí-  
jet velké množství dobytka a do-  
by, kdy krabicové maso bylo po-  
zato zčásti ještě ze zájmov. K tom-  
už nyní bohužel dochází nepřetrži-  
te, ale zpráva o tom nepřijde do  
tisku. Časopisy směřují jen přimá-  
ně v systematické a nelze lid vyvolat  
ke křídli a k smasení útrpnosti v  
elosti.

Von Papan v Holandsku.

Amsterdam, 19. června. — Ku-  
pitan Franz von Papan, zvládnou-  
cí na žádost vlády Spojených států  
jako výpovědní vyslanec německé-  
ho vyslanectví ve Washingtonu  
přijel v minulých dnech do Ho-  
landska a učinil následující vy-  
slovení: Amsterdam Telegraph (19. čer-  
ven) — Časopis tento nepřijímá  
je prý, ale píše o něm tak, že  
nemí zcela začne po-kybnosti o-  
tom, a k tomu se jedná. Časopis  
to prohlásil, že specialista první  
tržby probíráme na získání uter-  
nace výpovědní a politické právy  
za druhé ani pokračovat v činné  
bydlení a nebo navštěvovat Ho-  
landsko, a za třetí má se pokoušet  
o naklonění veřejnosti německé.  
Německá tisková ofícina  
organizována a je prohlášením po-  
naváním spojenců. Von Papan je  
práci za tím účelem zahájil.

Carranza opatřuje si strelivo.

Laredo, Tex., 22. června. — Ko-  
sem 17.000.000 nábojů bytu po-  
zavala Carranzovým autoritám po-  
vážně Mexiku a vládní sborový  
pravení po čtyřicet hodin  
dělou, aby zhotovily ve největší  
základě streliva, dle zpráv ameri-  
ckých uprchlíků z Mexika, kteří  
sem dnes přijeli. Vládní sborový  
sta je schopna vyrobiti 30.000 ná-  
bojů denně.

Německá linie na západě může  
býti prolomena.

Londýn, 19. června. — Fran-  
couzský generál Chertiel, v člá-  
ku, zde uveřejněném, prohlásil,  
že německé linie na západě může  
býti prolomena, kdyby útok pod-  
niknut byl náhle a v plné síle na  
celé linii. Otázkou, je-li možno na  
západní frontě podniknout ofen-  
zivní útok na úspěch, náhledy se  
rozházejí. Jedna část důstojníků  
spojenců má za to, že není možno  
takové ofensivy — úspěchem pod-  
stoupiti následkem toho, že nepřá-  
tel je příliš silně opořen. Druhá  
strana ale kloní se k náhledu, že  
prolomení německých linií je mož-  
nost, jestliže útok bude náhlý. K  
té straně kloní se také generál  
Chertiel. Pokužeje na úspěch  
rakousko-bulharského náporu pro-  
ti Rusům a prohlásil, že největší  
úspěchy ruské jsou toho novým  
dokladem. Německá linie na zá-  
padě je více značně pevnou, ab-  
nokoliv tak pevnou, aby mohla vy-  
držeti nápor, provedený po do-  
kladě přípravách.

Německo povolává do zbraně  
hochy.

Paříž, 20. června. — Hoši z  
dí 1917 roční vojáci nyní v ně-  
meckých radách před Verdunem  
ale řízení uznávají, vydaného  
dnes vládním úředníkem. Prohlá-  
šou toto dodává, že také zna-  
část mladých vojáků z března  
1916 byl uznamenán v nových lo-  
nících na bojiště. To znamená,  
že Německo má již dostatek  
reserv. Tím méněti hoši dopra-  
veni byli na frontu před Verdu-  
nem jako posily.

Němci v turecké armádě.

Caribrad, 20. června. — Poro-  
od zahájení války plně fakta le-  
ly vypracováni a postu a povaze služ-  
by německých důstojníků a mužů  
v ottomanské armádě. V přítom-  
né době 60 důstojníků a 1.200 mužů  
důstojníků německých jsou v tu-  
recké armádě. Z tohoto počtu 253  
důstojníků a 11 mužů důstojníků je  
připraveno k pohyblivé armádě a  
zbytek opořeno, kdežto 40  
důstojníků a 1.500 mužů důstojníků  
má se v domovní službě a při  
pobřežních bateriích. Téměř vši  
důstojníci důstojníci v ottomanské  
armádě přijeli do Turecka za-  
hy v roce 1915 skrze Rumunsko  
Bulharsko, zatím co členové z  
nordních sborů přišli hlavně z ně-  
meckého letectví, krázníků, křiž-  
níků a malého křižníku Breslau, je-  
kož i z obchodních lodí, internova-  
ných v Caribradě v době, kdy vál-  
ka vypukla. Všechna tato dostoj-  
níci byli turecké vládě zapůjčeni.  
Neztratili svého německého občan-  
ství tím, že vystoupili do tureckých  
služeb a rovněž tak nebyli zbaveni  
své povinnosti sloužit v německé  
armádě. Důstojníci tito jsou pře-  
ně německou vládou, ale jejich  
potřeba, jako oběk, potravin a  
pod, jsou obstarávány vládou tu-  
reckou, ab pravděm, že německí  
důstojníci při útupu do turecké  
armády jsou povýšeni a jedním  
pou. V přítomné době nalézá se v  
Turecku také několik důstojníků  
a mužů z oddělení tureckého  
stečevstva. Tato zapůjčení byli  
velké chlebe jenom na určitou do-  
bu. Tímto německé vojenské mosi  
prohlásil, především úkol zveřej-  
nosati tureckou armádu. Ježto  
pak spojenci zahájili útok na Ier-  
dandly, předčítali byli k ručení  
turecké armády. V průběhu  
dne 19. června přelom německé  
důstojníka nalézá se v armádě, ho-  
pouje proti Rusům a Maďarům.

Druhá americká nota Rakousku.

Washington, 19. června. —  
Druhá nota Rakousko-Uherska  
vykazuje se útokem rakouského  
pouk na amerického nadřazeného  
Petrolita, byla poslána státním  
úředníkem do Vídně. Jak se vy-  
vine, vláda Spojených států  
aby se vláda rakouská odvolala  
a současně pak uvádějí se rozpláti  
porozumění národní.

Rakousko uherské vyrovnání vy-  
prá přáteli rak.

Červen, Světský 20. června. —  
V přítomné době výpovědní pouk  
z Rakouska a Uherska sou-  
pod jménem rakousko-uherské  
vyrovnání, která jedná v armádě  
válečnou hodstvu cíle, finan-  
ční, diplomatické službě a jiných  
vládních odvětvích, pro vše zane-  
společných. Občičin-  
Budapešti přijala v úmyslu  
lnech rozhodit, v které záda, aby  
nové vyrovnání mezi Rakouskem  
a Uherskem mělo platnost jenom  
deset let. Vláda rakouská má  
přála, aby toto vyrovnání mělo  
platnost dvacet až pětadvacet let.  
Resoluce tato také řádá, aby Uher-  
stvá se šplně usměřovala od Ra-  
kouska s celých záležitostí a

NEBO  
CORK TIP CIGARETTES  
Tisíce kouří NEBO  
PROČ?  
Tabák jest — nejlepší.  
Smísení — jemné.  
Kouření — osvěžující.  
Příchuť — báječná.  
Aroma — výborná.  
Vypravení — přesné.  
NA PRODEJ VŠUDE.  
Kupon v jednotlivé kra-  
bici dohý za hotové  
anebo nádherné dárky.  
Pláto si o katalog premií.  
NEBO DEPARTMENT  
95 First St., Jersey City, N. J.  
P. Lorillard Co., Inc. Established 1760



"I hledme, jaká čistouchká kuchyň!"  
NEW PERFECTION OIL COOK STOVES  
STANDARD OIL CO. OMAHA



Dvořák Commission Co.  
Room 216 Exchange Bldg., SOUTH OMAHA

James Corr Electric Co.  
John J. Ostronic  
praktický plumbač,  
komuovaný pro Omaha a South  
Omaha.

Dr. E. CAPEK  
Dr. F. A. Sedláček  
OMAHA, NEB.  
CEADOVNA, 1270 So. 13th St.,  
použ. Hotelu Pragens.  
Tel. Red 4612  
RESIDENCE: 2009 So. 11th St.  
Tel. Tyler 2429  
V ÚRADOVNĚ od 1 do 4 hod.  
odpo. — V odděli od 8 do 11  
hod. dopol.

Dr. B. DIENSTBIER  
Český zubní lékař  
715-716 City National  
Bank Building  
OMAHA, NEB.